

小一自行收生首日 地區名校收表增

適齡升小學童多逾千 官津學額減家長頻撲

香港文匯報訊（記者 馮晉研）2013年度小一入學「自行分配學位」階段昨日展開，由於出生率回升，新學年適齡升小學童增加逾1,000人，但全港資助小學學額不增反減，令不少地區名校收表數量略增。而為提高孩子入學機會，家長紛紛盡出法寶，有人早着先機，幼稚園中班(K2)時已讓孩子參與為期一年的面試班和多項課外活動，今年初更賣樓租屋遷入名校網，務求增加入讀心儀學校的機會，每月租屋及培育開支高達3萬元也在所不惜。

2013年度小一自行收生昨日起一連5日接受申請，按教育局估計，明年適齡升小學童超過5.2萬人，比本學年增逾1,000人，但可供申請的官津小一學額卻減少100多個，爭入心儀名校的競爭加劇。部分地區學校首日收表數量均有增加，如上水惠州公立學校和中華基督教青年會小學，分別收到155份和44份申請表，較去年同期增加29.1%和1倍，另北角官立小學及聖公會柴灣聖米迦勒小學，收表數也比去年首日增加逾10份。

為博入喇沙月花3萬

而在九龍塘區的傳統名校喇沙小學，昨晨約7時已有家長排隊遞表。其中為兒子報名的尹太，一家三口於年初賣出美孚物業，轉租校網區內一個單位博取統位機



小一「自行分配學位」階段昨日展開，不少家長急不及待到心儀學校交表。香港文匯報記者劉國權攝



葉先生認為，毋須強迫女兒參與太多課外活動。劉國權攝

會，尹太早在兒子K2時，已開始報讀為期一年的面試班，豐富其常識及溝通技巧，又安排英文班、游泳、跆拳道、鋼琴和普通話等5個課外活動，連同租金，每月相關開支高達3萬元。

丁家總動員接力排隊

另一地區名校油蔴地天主教小學(海泓道)，昨早7時許亦有約10多名家長在門外守候，務求第一時間遞表。排頭位的「廿四孝」爺爺丁伯伯，全家總動員為孫女接力排隊，太太最先6時已到校外，後由丁伯及媳婦接替，丁伯坦言，自己和太太任職雜工和保安，兒子則做地盤散工，每月家庭總收入少且不穩定，故希望孫女入讀居所附近的好學校，節省車費，「大多開支都用在她(孫女)身上了，自己食兩餐就算。為了孫女讀書好，辛苦是值得！」談及入學信心和事前準備，丁伯笑言：「我孫女好醒目嘍！事前準備？她媽媽負責，我不知道啊！」

得！」談及入學信心和事前準備，丁伯笑言：「我孫女好醒目嘍！事前準備？她媽媽負責，我不知道啊！」

葉生念母校跨區遞表

五兄弟姊妹均在該校畢業的葉先生現已為人父，仍不忘母校，雖家住葵涌，還是跨區到油蔴地為女兒遞表，「我現在還唔得出歌歌；以前學校未成名，近年雖然功課較多，但相信家長教得好，她會『自動波』學習。」

與兒子同到場遞表的梁太坦言：「知道兒子分數不夠高，預計(自行收生階段)未有機會入讀，但希望展示誠意，好為未來派位甚至「叩門」做準備。昨首天接受申請，在場有不少「大頭蝦」家長忘了帶文件或副本，有人即場在學校影印，亦有人折返家中取回。



丁伯(左一)為孫女遞表，6時多便到心儀學校排隊。劉國權攝

小一自行收生首日收表概況

學校	收生學額	今年首日	去年首日
上水惠州公立學校	75	155	120
中華基督教青年會小學	63	44	約20
北角官立小學	75	65	50
聖公會柴灣聖米迦勒小學	60	120	109
華德學校	50	70	約70
聖公會油蔴地顯小學	90	111	112
油蔴地天主教小學	75	115	121
鮮魚行學校	25	19	33
胡素貞博士紀念學校	60	93	222(總數)

資料來源：上述小學 製表：香港文匯報記者 馮晉研



梁太坦言兒子分數不夠高，料無機會入讀，到場目的是展示誠意。劉國權攝

資助開發電子教材 團體質疑噤心機

香港文匯報訊 教育局撥款5,000萬元資助非牟利組織開發電子教科書，有關計劃昨日截止申請，入標的包括港大工程學院，不過，有非牟利團體質疑，學校現階段沒有足夠資源去使用電子教科書，推出有關計劃亦是枉費心力。

「要先解決硬件不足」

傳統教科書書價高企問題一直備受關注，上屆政府提出資助非牟利組織開發電子教科書，其中社會服務聯會轄下的「有機上網」，一直都有支援學校使用平板電腦教學，其行政總裁黃永岳表示，經考慮後，覺得資源不夠，即使曾有書商接洽合作，最終都決定不參與計劃。他舉例指，若做主科中英數，不是機構的強項，「無理由因為100萬至200萬元，就去做我們不懂做的東西。」他又認為，教育局要有效推

行計劃，要先解決硬件不足等問題。

一直都有研發電子學習平台的港大工程學院，則對開發電子教科書很有信心，學院打算開發小一至中三的數學電子教科書。學院助理院長霍偉棟表示，預計書價較傳統教科書便宜，「書價可以從現時的水平，調低至現時的三分之一左右，每一學年、每一科約30元至50元」。有關計劃的資助上限是每間機構400萬元，他表示，校方會撥款支持，亦不排除會有大學教授、甚至是中小學教師參與編寫。

現時傳統教科書的出版商主要是幾間大型書商，當中有不少已推出了電子教材或電子教科書，但他們已表明不打算參與上述計劃。據了解，負責遴選的委員會下周將會開會審批申請。教育局發言人表示，計劃申請日期於昨晚7時截止，暫時未能提供有關申請數字等詳細資料。

聯招報名「開鑼」 專家籲「剔除法」選科

香港文匯報訊（記者 劉思諾）新一輪大學聯招(JUPAS)今日開始接受申請，明年應考的第二屆文憑試學生已可藉網上系列報讀課程，按聯招網最新資料，8大資助院校連同公開大學，共提供203個學士學位、1個副學士及17個高級文憑課程選擇；但各課程今年已入學的學生具體成績資料，預計將於10月至11月才能提供參考。有升學專家表示，現時仍屬大學選科的早期階段，學生首先可以「剔除法」選擇課程，將不可以報讀、不喜歡的課程「篩走」，然後再在「可報」的課程清單作選擇。

的學士學位課程共有203個，另外副學士和高級文憑課程則分別有1個和17個。而學生則可於今日起至今12月4日在網上申請報讀各院校。

學生社學生輔導中心副總監吳寶城表示，學生第一步可以先了解各課程的資料，而現階段最重要的考慮應為個人興趣，並且為自己製作一個「可以報讀」的課程清單，將不能讀、不喜歡的課程先剔除。他提醒學生，要定期留意聯招網站課程的最新消息。

而在10月6日起連續多個星期六，各院校會先後舉辦資訊日，希望為學生提供更詳細的升學資訊，詳情可以留意聯招網站：<http://www.jupas.edu.hk>。

中大收500各地精英新生

香港文匯報訊（記者 高鈺）為推動校園國際化，香港中文大學今年共錄取了近500名來自世界各地的非本地本科新生。部分獲錄取的學生為國際或當地認可考試的尖子，其中兩名台灣學生在當地的學測考試中，取得滿分佳績。另外，中大與亞洲、澳洲、歐洲和美洲約30個國家的220多所高等院校合辦學生交換計劃，預計今年前來中大的海外交流生及外出交流的中大生分別有千多人。



沈祖堯與本年度海外交換生合照。中大提供圖片

來自南非的J St Clair Christie Barlow在報讀中大前，曾親臨中大了解校園環境，感覺中大的學生非常友善。他對生物學、細胞及分子生物學、生物化學等科目甚感興趣，故選擇入讀生命科學課程，希望將來在基因醫學治療方面深造。香港是「最喜歡的城市之一，既有繁華的都會風情，又有美麗的自然環境；正在學習功夫的他，希望對中國文化有更多認識。」

檢察院展覽室 校園交流計劃



歡迎各院校師生積極參與

本院展覽室以圖文形式展現澳門特區檢察院的歷史、法律地位、組織及人員架構、對外交流圖片等；展廳內設有證物櫥窗，展示了部份於回歸前嚴重暴力案件中使用了的武器、假貨幣、通訊工具、以及回歸前檢察官用過的卷宗；此外，還設有多功能視廳室用作播放檢察院宣傳片以及人員培訓基地之用。

檢察院一貫秉承司法為民的宗旨，為了提高青少年知法守法的意識，及更好地發揮展覽室的平台作用，本院將與本澳各中學及大專院校開展定時定點的來訪參觀交流計劃，攜手合作共同宣傳預防犯罪意識，歡迎本澳有興趣參與之院校師生積極參與。

預約熱線電話：87978265 (何先生/陳小姐)

地址：宋玉生廣場皇朝廣場二樓（由仙德麗街本院樓梯正門進入） 電郵：info@mp.gov.mo